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O FAE é a associação representativa dos gestores, desde 1979, e conta entre os 

seus associados os administradores e gestores das maiores empresas portugue-

sas, incluindo 12 CEOs do actual PSI. A sua missão é o desenvolvimento, formação 

e aperfeiçoamento da gestão das empresas bem como a valorização técnica 

dos seus associados, por excelência Gestores e Administradores de Empresas. 

Defende a empresa como organização criadora de riqueza com responsabilida-

de social, produz e promove a partilha de conhecimentos e experiências quer no 

âmbito nacional quer internacional.

Sobre o Fórum de Administradores e Gestores de Empresas

O FAE, Fórum de Administradores e Gestores de Empresas lançou em Setem-

bro de 2021 um inquérito mensal aos seus associados sobre o que mais preo-

cupa os gestores e administradores de empresas, para os próximos 12 meses, 

incluindo também o seu nível de optimismo e pessimismo. Com as respostas, 

normalmente entre 170 e 210, construímos um barómetro mensal que indica, 

mensalmente e numa série longa, a evolução das preocupações e optimismo 

dos gestores portugueses.

Sobre Barómetro Mensal de Gestores

Resultados

Gráfico dos resultados do Barómetro 
Mensal dos Gestores Portugueses

Concorrência,  
Modelo  
de negócio

Situação  
Internacional

Evolução do Otimismo

Governo 
e Política

Contratação,  
Retenção  
de talentos

Impostos, 
Tributação

O Barómetro de Gestores Portugueses do mês de fevereiro espelha um 
mês marcado pela abundância de discursos e pouca materialização 
de mudanças significativas. O cenário económico global, embora te-
nha recebido diversas análises, parecia estagnado num ciclo de falas 
que não refletiam uma transformação palpável para a população.

Assim, a preocupação dos gestores portugueses, à semelhança do 
mundo, refletiram essa ideia em todos os seus itens, assistindo-se ape-
nas a pequenas oscilações nessas preocupações.

“Situação Internacional” (43,3 para 40,4%) e “Governo e Política” (16,7% 
para 19,1%) mantêm-se como as maiores preocupações dos Gestores 
Portugueses.

As subidas mais acentuadas deram-se em “Concorrência e Modelo de 
Negócio” (3,3% para 6,4%) e “Cadeias Logísticas, Abastecimento” (1,7% 
para 3,2%).

Mantiveram-se relativamente estáveis “Taxa de Juro" (1,7% para 2,1%), 
“Corrupção" (1,7% para 1,1%) e “Taxa de Inflação” (1,7% para 2,1%).

Restantes subidas e descidas, respetivamente, andaram na ordem dos 
2%, sendo, “Impostos e Tributação” (6,7% para 8,5%),“Legislação e Re-
gulação" (5% para 3,2%) “Digitalização, Disrupção Tecnológica" (6,7% 
para 4,3) e “Contratação e Retenção de Talentos” (11,7% para 9,6%).

Análise do Barómetro de Gestores — fevereiro de 2025

Otimismo

Quanto ao otimismo, muito embora voltando aos valores dos meses 
anteriores (1,55 para 2,44), continua negativo, desde junho de 2022.
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